

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期五 2008.6.27
责任编辑:祝建华
美编:单凌鹤

■公告提示

博瑞传播调整股票期权行权价



◎ 公司董事会通过关于调整公司股票期权行权数量及价格的议案。

保利地产 8 亿长沙拿地



◎ 公司控股子公司湖南保利房地产开发有限公司近期取得位于长沙市高新区麓谷工业园地块,成交价为 82190 万元。

ST 安彩处置闲置设备



◎ 公司计划处置一批闲置设备资产,该批资产账面净值为 216 万元,评估变现价值为 1407 万元,预计可增加利润 1191 万元。

四川长虹获南证破产案补偿



◎ 根据南方证券破产案的第一批破产财产分配方案,公司第一次获得的受偿资产包括 S 哈药 4204251 股、哈飞股份 1092120 股、现金 7082670.49 元。

规避承诺 两“盐湖”合并或换主角

分析人士认为,若由盐湖钾肥提议合并,所需提供的现金选择对价更少,且易操作

◎本报记者 阮晓琴

ST 盐湖与盐湖钾肥昨天双双停牌启动合并事宜,合并工作为何突然提前启动,是否有违股改承诺”,立刻成为市场关注的焦点。记者昨日了解到,当年的承诺方是 ST 盐湖大股东青海国投,此次若由盐湖钾肥提出合并,就不存在违背股改承诺的问题。

盐湖钾肥第一大股东青海盐湖工业集团,今年 3 月吸收合并 SST 数码(后更名为“ST 盐湖”)登陆资本

市场,为了避免同业竞争,持有 ST 盐湖 48.4% 股权的青海国投提议,适时启动 ST 盐湖与盐湖钾肥合并程序。而对于启动时间,根据 ST 数码 2007 年 10 月的公告,青海国投承诺,将在 ST 盐湖股改实施完成并经历一个完整的会计年度之后的 10 个工作日内提议启动存续公司和盐湖钾肥合并程序。

如今,ST 盐湖完成股改征战资本市场刚过 3 个多月。

ST 盐湖与盐湖钾肥昨天的公

告,让两公司的投资者猝不及防。这是否有违股改承诺?一位接近 ST 盐湖的人士告诉记者,当年做出承诺的是青海国投,如果此次是盐湖钾肥提出吸收合并 ST 盐湖,就谈不上 ST 盐湖大股东违背承诺了。

由于 ST 盐湖方面没人愿就此表态,记者无法证实上述说法。

分析人士认为,由于股改承诺当中对启动吸收合并的时间写得明明白白,盐湖集团担心年底启动合并之前,股价在二级市场被操纵,而选择

当前钾肥价格未定,且市场较为低迷,时间启动吸收合并,可以避免夜长梦多。

2008 年国际钾肥价格上涨 2.2 倍。上周,有关部门已初步决定,放开 2008 年国内钾肥价格,这意味着国内钾肥可以追随国际价格。自从这一消息公布后,ST 盐湖、盐湖钾肥在市场低迷的情况下,6 个交易日内分别上涨 24% 和 20%。

分析人士还指出,以盐湖钾肥为平台,实现整体上市,ST 盐湖在合并后被注销。

钾肥报收于 88.12 元,流通股 39069.49 万股,若 ST 盐湖吸收盐湖钾肥,必须拿出 344 亿元的现金,作为现金选择权。但若以盐湖钾肥为平台的话,其停牌前的收盘价为 31 元,流通股 7685.07 万股,只需拿出 23 亿元现金,作为流通股股东对价选择。孰易孰难,一目了然。

若盐湖钾肥提出合并的说法属实,意味着 ST 盐湖要以盐湖钾肥为平台,实现整体上市,ST 盐湖在合并后被注销。

中国石化 15.6 亿元收购集团资产

◎本报记者 赵一蕙

中国石化今日公告,公司已与中国石油化工集团公司下属相关单位签订合同,以自有资金收购其油田维护性井下作业资产,收购的对价为 15.6448 亿元。该行为构成关联交易。

此次收购的目标资产包括胜利石油管理局、江汉石油管理局、中原石油勘探局、河南石油勘探局、江苏石油勘探局、华东石油局拥有的与油田日常生产密切相关的维护性井下作业及配套辅助服务资产、业务及相关负债。总资产评估价人民币 23.0733 亿元,净资产 15.6448 亿元。

青岛海尔 7.8 亿港元收购海尔电器股权

◎本报记者 赵一蕙

青岛海尔今日公告,公司拟以总计 77553.8027 万港元收购德意志银行所持有的海尔电器 39267.7482 万股股份,占海尔电器已发行股份总数 20.10%,收购价格为每股 1.975 港元。双方已就此事签订了股权转让协议。收购完成后,青岛海尔将得以借助海尔电器染指洗衣机和热水器业务。

另外,德意志银行所持海尔电器 23.98% 股份是 2005 年 11 月以每股 0.142 港元从中建电讯集团有限公司处受让所得。而 1.975 港元的收购价格较之海尔电器昨日 1.58 港元的收盘价格高出 25%。

兰州黄河 实际控制人父子相授

◎本报记者 彭友

兰州黄河今日公告称,经过一系列的股权转让之后,公司的实际控制人由杨纪强变更为杨世江,杨纪强与杨世江系父子关系。

兰州黄河称,接公司控股股东兰州黄河新盛投资有限公司《重大事项告知函》称:兰州黄河新盛投资有限公司之二股东兰州黄河企业集团于 6 月 25 日收到甘肃省高级人民法院民事调解书和民事裁定书。民事调解书就兰州黄河企业集团与湖南鑫远投资集团 16649 万元债权本金及利息 700 万元,本息合计 17349 万元达成以下调解协议:黄河集团同意将持有的兰州黄河新盛投资有限公司 49% 股股权转让给湖南鑫远投资集团,折抵等额债权。黄河集团同意将持有的甘肃新盛工贸有限公司 45.95% 股股权转让给湖南鑫远投资集团有限公司,折抵等额债权。

本次股权转让之前,兰州黄河实际控制人为杨纪强;本次股权转让后,甘肃新盛工贸有限公司实际控制人杨世江成为公司实际控制人。

上海稽查局“传唤” 华夏建通原董事及财务总监

◎本报记者 王璐

中国证监会上海稽查局今天刊登《寻人启事》,寻找华夏建通原董事尚智勇、熊培华及原财务总监周喜旺,要求该等人士协助调查华夏建通违法违规行为。

据悉,中国证监会上海稽查局正对华夏建通涉嫌违反证券法律法规的行为进行立案调查。根据《证券法》有关规定,原董事尚智勇、熊培华及原财务总监周喜旺有配合调查工作的义务。但上海稽查局多次与三人联系未果,因此,公开发布公告寻找此三人。

上海稽查局要求三人于 2008 年 7 月 11 日前,携带本人身份证前往该局协助调查。

据华夏建通 2005 年年报显示,尚智勇和熊培华分别于当年辞去总经理和副总之职,而两人均于 2003 年 12 月上任;2005 年 1 月聘任的财务总监周喜旺则于当年被免职。

河北宣工连带担保问题化解

◎本报记者 彭友

河北宣工今日公告称,公司由于为 *ST 宝硕提供 6726.40 万元银行贷款连带责任担保带来了严重的财务风险。经河北省高级人民法院调解,河北国控、*ST 宝硕债权人和河北宣工达成协议,由河北国控履行担保造成损失的义务。至此,河北宣工为 *ST 宝硕向中国建设银行保定五四西路支行提供贷款担保的连带责任已全部解除。河北国控作为河北宣工的实际控制人,履行了其回购时所作承诺,为公司的发展创造了良好的外部环境。

第一落点

*ST 得亨 抵债资产流拍

◎本报记者 赵一蕙

*ST 得亨今日公告,辽源市中级人民法院委托吉林省信达拍卖有限公司、吉林省五一拍卖有限责任公司、辽源三和拍卖有限公司,于 2008 年 6 月 25 日对公司抵押、抵债资产进行的拍卖,由于无人报名参拍,导致流拍。

中国国航 38 亿美元买 20 架飞机

◎本报记者 赵一蕙

中国国航今日公告称,公司及国航进出口有限公司与空中客车公司签订飞机购买协议,向空客公司购买 20 架空中客车 330 系列飞机。空中客车飞机的基本价格合计约为 382100 万美元。

三公司 定向增发上会

◎本报记者 赵一蕙

凌云股份今日公告称,证监会将于 6 月 30 日审核公司向特定对象发行股份购买资产暨重大关联交易事宜。公司股票今日停牌。

小商品城和中大股份均公告,证监会并购重组委员会将于近期审核公司向特定对象发行股份购买资产暨重大资产重组的方案。公司股票今日停牌。

ST 宏盛 大股东被立案调查

◎本报记者 赵一蕙

本周刚宣布被证监会立案调查的 ST 宏盛今日公告,公司第一大股东上海宏普实业投资有限公司于 2008 年 6 月 24 日收到证监会《调查通知书》,因涉嫌违反证券法律法规,证监会决定对其立案调查。

两公司 上半年业绩预亏

◎本报记者 赵一蕙 应尤佳

今年第一季度亏损的粤传媒今日披露,修正后,公司预计 2008 年半年度归属于母公司所有者的净利润为 -900 万元至 -1400 万元。原因是受证券市场影响,2008 年二季度公司证券投资亏损额扩大,公司预计公司上半年证券投资公允价值变动损失约 2000 万元。

北海国发今日公告,预计今年上半年净利润亏损 3000 万元左右,去年同期净利润为 80.5 万元。

两大股东联手反对 两名董事候选人落选

*ST 北生新董事会“残缺”诞生

◎本报记者 陈建军

因第一大股东和第二大股东出人意料地联手反对,分别有一名执行董事和独立董事候选人落选,这样,*ST 北生新一届董事会成员数量低于章程规定的 7 人,致使投资者热切期待的董事会功能“残缺”。

正如广大投资者的期待那样,在 *ST 北生昨天召开的股东大会上,今年 4 月底因病去世的公司董事长何玉良女儿何京云毫无悬念地当选为公司董事。在昨天表决的所有议案中,只有对何京云和独立董事王若晨的表决获得了 100% 赞成票。与此相反,执行董事候选人赵钢和独立董事候选人常启军的赞成票分别仅占投票股份的 14.65% 和 14.63%,他们因此双双落选。在介绍董事候选人时,公司副董事长刘惠民说,赵钢在董事会中的角色主要是负责信贷方面,与债权银行就公司 10 多亿元债务进行沟通和处理,以便减轻公司日益加重的财务费用。

否决赵钢和常启军的主要力量,是 *ST 北生第一大股东广西北生集团和第二大股东东北海腾辉商贸有限公司。北生集团和腾辉商贸联手中否决,显然出自主持会议的副董

事长刘惠民的意外。在短暂休会沟通后,刘惠民宣布,表决结果是北生集团和腾辉商贸的最终决定。值得注意的是,原为 *ST 北生董事的腾辉商贸副总经理胡钢此次并未被列入董事候选人。

赵钢和常启军的落选,使得 *ST 北生新一届董事会成员数量低于同

时通过的章程规定的 7 人。尽管 *ST 北生新一届董事会就此成立,但它却功能不全。*ST 北生股东大会见证律师黄文表示,由于独立董事比章程规定的 3 人少了 1 人,因而 *ST 北生董事会未来将不能做出需要独立董事发表意见的决议。只有在股东大会通过新的人选补足后,*ST 北生才能开展正常工作。

根据 *ST 北生此前公告,中能国际石油勘探(北京)有限公司对其重组事宜因何玉良病逝而停滞,需新一届董事会对重组事宜进行确认。随着“残缺”董事会的出现,*ST 北生停滞性的重组将不得不就此再度延后。

兰州黄河称,接公司控股股东兰州黄河新盛投资有限公司《重大事项告知函》称:兰州黄河新盛投资有限公司之二股东兰州黄河企业集团于 6 月 25 日收到甘肃省高级人民法院民事调解书和民事裁定书。民事调解书就兰州黄河企业集团与湖南鑫远投资集团 16649 万元债权本金及利息 700 万元,本息合计 17349 万元达成以下调解协议:

黄河集团同意将持有的兰州黄河新盛投资有限公司 49% 股股权转让给湖南鑫远投资集团,折抵等额债权。黄河集团同意将持有的甘肃新盛工贸有限公司 45.95% 股股权转让给湖南鑫远投资集团有限公司,折抵等额债权。

本次股权转让之前,兰州黄河实际控制人为杨纪强;本次股权转让后,甘肃新盛工贸有限公司实际控制人杨世江成为公司实际控制人。

兰州黄河称,接公司控股股东兰州黄河新盛投资有限公司《重大事项告知函》称:兰州黄河新盛投资有限公司之二股东兰州黄河企业集团于 6 月 25 日收到甘肃省高级人民法院民事调解书和民事裁定书。民事调解书就兰州黄河企业集团与湖南鑫远投资集团 16649 万元债权本金及利息 700 万元,本息合计 17349 万元达成以下调解协议:

黄河集团同意将持有的兰州黄河新盛投资有限公司 49% 股股权转让给湖南鑫远投资集团,折抵等额债权。黄河集团同意将持有的甘肃新盛工贸有限公司 45.95% 股股权转让给湖南鑫远投资集团有限公司,折抵等额债权。

本次股权转让之前,兰州黄河实际控制人为杨纪强;本次股权转让后,甘肃新盛工贸有限公司实际控制人杨世江成为公司实际控制人。

兰州黄河称,接公司控股股东兰州黄河新盛投资有限公司《重大事项告知函》称:兰州黄河新盛投资有限公司之二股东兰州黄河企业集团于 6 月 25 日收到甘肃省高级人民法院民事调解书和民事裁定书。民事调解书就兰州黄河企业集团与湖南鑫远投资集团 16649 万元债权本金及利息 700 万元,本息合计 17349 万元达成以下调解协议:

黄河集团同意将持有的兰州黄河新盛投资有限公司 49% 股股权转让给湖南鑫远投资集团,折抵等额债权。黄河集团同意将持有的甘肃新盛工贸有限公司 45.95% 股股权转让给湖南鑫远投资集团有限公司,折抵等额债权。

本次股权转让之前,兰州黄河实际控制人为杨纪强;本次股权转让后,甘肃新盛工贸有限公司实际控制人杨世江成为公司实际控制人。

三联商社回绝国美 股东大会议案不更改

◎本报记者 郑义

针对国美宣布撤销董监事候选人提名等有关“声明”,三联商社今日公告明确表示,将于今日召开的股东大会案不可更改,会议将如期举行,所列有关议案照常审议。三联商社第二大股东三联集团也作了类似表态。

对此,三联商社今日发布的关于公司股东大会有关事项的说明称,按照有关法律法规,单独或合计持有公司 3% 以上股份的股东,可以在股东大会召开 10 日前提出临时提案并书面提交召集人。按照这一规定,国美方面近日撤销董监事提

名,既不在时间限定范围内,也未书面提交召集人,应无法律效力。

有关市场人士认为,三联商社本次股东大会选举产生新一届董事会,可能会被三联集团控制。公司第七届董事会由 7 名董事组成,其中独董 3 名,选举方式采用累积投票制,实行差额选举。该人士认为,如果国美不参与投票选举,等于放弃了选举权,三联集团如能获得郑百文集团支持,将能完全控制选举,并获得绝对控制公司董事会的权力,国美整合三联商社的计划就成了一句空话,三联商社重组遇到重大障碍。

国美方面日前明确表示,不参加本次股东大会。据三联集团有关人士透露,国美一方昨日下午已在三联商社进行了有关股权登记。国美究竟是否会参加今日股东大会并参与投票或者放弃,三联商社有关人士称,参与或放弃,是任何一个股东的权利,国美一方有何打算,公司未知。

从目前 *ST 鑫安的情况来看,如果一旦被破产清算,损失最大的应该就是 *ST 鑫安的股东,他们可能什么都拿不到。”

在 *ST 鑫安之前,有不少负债累累的 ST 公司走入破产程序,但他们走的并不是破产清算的道路,而是被债权人申请破产重整,以较低的代价支付债务,为其后的资产重组提供了良好条件。

*ST 鑫安则显得有些不同,今年 1 月,这家公司率先暂停上市,在暂停上市之前数日,股价非但没有大跌,反而拉起一路上涨行情,这说

明部分投资者对于 *ST 鑫安完成资产重组、恢复上市抱有很大信心。

然而,现在 *ST 鑫安似乎走到了悬崖边缘。*ST 鑫安会不会真的就此被破产清算,然后退市呢?

有市场分析人士告诉记者,从以往的经验看来,虽然一些上市公司会被债权人申请破产清算,但是,上市公司就此退市,还鲜有先例。实际上,破产清算大多只是被当作债权人与债务人谈判的筹码。

现在, *ST 鑫安破产清算申请已被法院受理,它会否就此被破产清算有待时间检验。

从目前 *ST